

“香洲艺人”之香洲音乐才子“小李健”：

街头弹唱吉他 尽情享受音乐

“以为告别还会再见，哪知道一去不还，我不知道我还有多少相聚分别，就像这列车也不能随意停歇……”傍晚时分，在情侣路边，一名男青年拨动着吉他，倾情弹唱着中文版《车站》，其歌声时而清脆悦耳、时而婉转悠扬，令人回味无穷。

这名才华出众的男青年正是“香洲艺人”王磊。王磊是一名科班出身的音乐爱好者、原创歌手，擅长吉他、尤克里里演奏，目前担任音乐培训机构教师，业余时间爱好走上街头“以乐会友”。由于其声线极像“李健”的风格，因此被粉丝们亲切地称为香洲音乐才子“小李健”。

采写:本报记者 刘雅玲
摄影:本报记者 程霖



王磊陶醉在自己的音乐世界里。

组建乐队，挥洒青春

王磊从小热爱音乐，初中时开始系统地学习吉他和钢琴，后来考入艺校音乐教育专业。在那个激情飞扬的年代，王磊将更多的心思放在组织乐队上。当时，几个有着相同爱好的年轻人，依据各自的

特长，组建了一支乐队，王磊担任主吉他手。于是，他经常登上校内外的舞台尽情表演、挥洒青春，因此成为舞台上最为闪耀的新星。

“与其说那段时间是对音乐的痴迷，不如说是一种

青春荷尔蒙的释放。”王磊坦言，年轻时学习乐器也好、组建乐队也罢，多少受他人左右，并非发自内心的期待和规划。随着学业结束，乐队解散，他感到十分迷茫，不知道这条路该如何走下去。“当

时想，学了这么多年，专业不能荒废掉，但是一个人弹吉他缺少氛围，很难坚持下去。”王磊说，自己左思右想后，找了两名老师，开始正式学习弹唱。后来，有了演艺酒吧兼职弹唱的经历。

走上街头，享受音乐

十年前，王磊抱着心爱的吉他，来到珠海拜师学艺。初来乍到，珠海优美的环境、浪漫的气息让他深深着迷。空闲时分，王磊喜欢漫步海边，尽情地享受美景。“记得有一次，我在野狸岛偶遇两名街头艺人，他们那种自我陶醉、让音乐与美景融为一体的神态，让我震撼。”王磊感叹，当时自己就想，户外这么好的环境，街头又有如此纯粹的舞台，我

何不加入其中，尽情地享受音乐呢？

于是，王磊成了珠海情侣路上最早的一批弹唱艺人之一。他演绎的曲目主要有民谣、流行音乐、经典粤语歌等，当然也包括一些原创歌曲。由于其声线与李健相近，慢慢地有了香洲音乐才子“小李健”的美誉。不过，王磊却说：“李健是我特别喜爱的歌手，我和他最相近的不是音质，而是走心，每首歌我们都是用心

在唱，倾注了所有情感，歌声要想打动听众，首先要能打动自己。”

目前，王磊的职业是音乐培训机构教师，业余时间走上街头进行表演。说起自己的多重身份，他坦言，相比青春时期的冲动，现在更加明白了自己想要的东西，那就是对音乐发自内心的热爱，希望能这样一路坚持下去，努力做出更好的音乐。“如果允许，我更愿意做一名全

职的艺人，不用去介意别人的眼光，尽情地表现自己、享受音乐就好。”

“香洲街头艺人”项目是香洲区文化广电旅游体育局打造的公益街头文旅项目，旨在展现城市文化发展活力，目前每周五、六晚在情侣南路海边开展艺人预约制表演活动。第二批香洲街头艺人的招募工作将于近日启动，招募信息将在“珠海香洲”公众号发布。

十名流动儿童受邀观看电影

与家长共度快乐时光

本报讯(记者纪瑾)12月1日下午，珠海晴朗天空社会工作服务社、前山街道太平洋影城、珠海市新的社会阶层人士联合会邀请十名流动儿童及其家长共同观看电影，孩子和家长暂时放下学习和工作的压力，共度快乐时光。

珠海晴朗天空社会工

作服务社负责人表示，流动儿童父母在城市工作，没时间照顾孩子，孩子的生活仅限于“家庭到学校”。举办这样的活动就是希望联合社会力量，让孩子和家长能够暂时放下学习和工作的压力，一起过一个属于自己的快乐时光。

此次公益电影放映活

动，获得大家交口称赞。杨妈妈表示，平时忙于工作，很少陪伴孩子。当收到这次观影活动的邀请时，毫不犹豫报名参加，孩子为此兴奋了好多天，看到现场还有这么多家庭一起观看，更意识到陪伴孩子的重要性。

据了解，自2018年以来，珠海晴朗天空社会工作

服务社与市新阶联相继组织开展新声魅影——同心观影系列活动。先后邀请来自云南省怒江州和广东省内贫困生代表、流动儿童及市新阶联的会员代表一起观看《厉害了，我的国》《照相师》《绿皮书》《港珠澳大桥》《音乐家》等正能量影片。

梅华街道启动第三届《绘本里的亲子时光》阅读项目开发0岁幼儿阅读感知能力

本报讯(记者宋爱华)11月30日，梅华街道启动第三届《绘本里的亲子时光》阅读项目，来自梅华街道辖区的24个亲子家庭参加了首场绘本故事会。据悉，今年的项目将面向社区2-5岁的儿童家庭，尤其是将重点开发培育0岁阅读人群，全面提升父母和幼儿的阅读感知能力。

当天的启动仪式在红山市民艺术中心举行，24个亲子家庭参加了首场活动，其中最小的孩子只有7个月。老师根据绘本故事《莎娜的雪火车》的情节设定了相关游戏，在阅读和游玩过程中开发孩子的相关能力。“我的孩子才1岁5个月，却专注地从头听到尾，我也听得入神，结果孩子的口水流了一地都忘了擦，哈哈。”一位妈妈开心地说。据项目承办方珠海市阅读协会负责人介绍，第三届《绘本里的亲子时光》阅读项目分为亲子绘本故事会及家长讲座两个板块，今年将重点开发培养0岁幼儿的阅读习惯。

“为什么要针对这么小的孩子开展阅读培养呢？据统计，世界上有一半的人群有阅读困难症，就是看书有时会错行、漏字等，这主要是因为从小没有接受科学的感统训练。在我们的项目中，家长只要通过绘本故事开展相应的互动游戏，就可以培养孩子的感知能力、记忆力、精细动作等20余项婴幼儿应具备的能力。”该负责人告诉记者。据悉，第三届《绘本里的亲子时光》项目专门设计了一系列阅读与感统游戏相结合的活动，项目组每周会在微信群里给家长推送相关知识和游戏，以方便家长更有效地陪伴孩子阅读及玩乐。

狮山街道办举办营造公益项目系列活动青少年体验人工智能魅力

本报讯(记者纪瑾)第三届狮山社区营造公益项目系列活动之奇妙“狮”——人工智能星培育计划结项路演活动，11月30日在狮山市民艺术中心举行。该项目是针对狮山街道8-12岁的青少年及其家庭，开展的人工智能科普活动。

本次活动由狮山街道办主办，市润铭心道职业能力发展促进中心承办。作为入驻项目之一，在狮山街道办的指导下，项目针对狮山街道8-12岁的儿童及其家庭展开人工智能科普活动，通过“人工智能科普”“人工智能职业未来”“我的智慧社区”三大分段项目，从认知、思考到构建，用体验的方式提高青少年及其家庭对人工智能有深刻的认识。

此次结项路演，从各社区挑选10对亲子家庭进行未来智慧社区展示。参加活动的青少年们通过积木拼搭，从“便民性”“创新性”“科学性”等方面构思自己的未来社区，并利用物联网，实现绿色能源、智能安防、便民机器人等，真正的达成“我的智慧社区”。

